
 
 
 
 
 
 
 
 
 

REGARDING THE RESULTS OF THE AWARENESS SURVEY ON THE NEW UNIFORMS 
AND THE REVIEW OF THE SAMPLES 

 
 The results of the "Awareness Survey on New Uniforms for Public Junior High Schools in the Iwata 
Area," conducted from October 29 to November 5, have been compiled. (See reverse side) Based on 
these results, a meeting to review samples with the cooperation of the master manufacturer was held 
on November 11 (Monday). 
 
Examination of the Sample 
 

Based on the results of the "Survey on Awareness of New Uniforms," where 80% of teachers, 
about 70-80% of elementary and middle school students, and over 60% of parents preferred "plain" 
or "different plain" uniforms, we requested the master manufacturer to prepare samples, while 
keeping the basic design of "plain" tops (blazers) and bottoms (slacks/skirts). 

In the future, from November 18 to December 10, we will gather the students' opinions at nine 
junior high schools in the city (excluding Toyoda Junior High School). Based on the results, we plan 
to select 2-3 final samples of the new uniforms at the Iwata District Uniform Selection Committee on 
December 18 (Wednesday). 

 
 

 

WE WILL RESPOND TO THE OPINIONS SUBMITTED TO THE IWATA DISTRICT UNIFORM 
SELECTION COMMITTEE. 

Q: Even if the blazers are the same, can't we give students the "choice" to select skirts or pants 
from 2-3 different options? It might not even have to be a uniform, but I think being able to choose 
and make decisions for oneself is very important. 

 
A.   Since multiple specifications in the Iwata area are likely to lead to high-mix low-volume 

production and higher prices, we plan to use a single specification. The Iwata Area Principals' 
Association's “Report of the Uniform Study Committee” (February 2024) states that it is important 
to give students the opportunity to think and make their own decisions regarding the introduction 
of the new uniform.  

The Iwata Area Uniform Selection Committee is working to increase the number of choices, 
such as allowing students to choose between skirts and slacks based on their own judgment, 
without gender restrictions. 
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